



# 上课铃响 小学

2010年9月2日 星期四  
编辑:雒武 组版:郭倩

C05

今日德州

# 和孩子一起上第一堂课

## 德州市实验小学新生首节课请家长一起听

本报9月1日讯(见习记者 高倩倩) 9月1日,德州市各小学均迎来了一批新生。刚当上小学生的孩子们第一课是怎么进行的?1日上午,记者走进了小学生的课堂,感受小学新生第一课。

7点40分左右,德州市实验小学的校园里就聚集了很多家长和学生。看榜、找名字、找教室、找座位,这一圈走下来,孩子们也正式从一名幼儿园的小朋友成为一年级的小学生。

记者来到一年级的课堂聆听了小学新生的第一课,课堂上都是一个孩子带着一个家长整齐地坐在座位上。黑板上画有“欢迎新同学”的板报,并写明了老师的联系电话。班主任

老师表达了自己对新同学的欢迎并简单介绍了老师们的情况,之后就开始指导家长和学生如何适应角色的转变。

“从现在开始,我们要教给孩子系统地学习,幼儿园阶段的教学是比较零散的,要让孩子尽快适应这种学习方法的转变。”教数学课的宫老师说道。课堂上,大部分孩子都能认真地听老师说话,家长们则很认真地记着笔记。偶有小同学说话也会被家长小声劝阻。

“现在孩子就是一张白纸,我们领着他向哪个方向,他就会跟着去哪个方向,开始阶段培养良好的习惯是非常重要的。”宫老师说道。据宫老师

讲,上课之后,孩子们每天都会有一点作业。“要让孩子有这种写作业的意识,认真起来,慢慢地,他也就习惯这种系统的学习模式了。”

当问及听课的感受时,不少家长都表示受益匪浅。“以前上幼儿园的时候就只关心孩子的吃和玩,从今天开始还得关心孩子的学习了,孩子要学习,我们也要学习。”一名家长说道,听了老师说的这些,以后在孩子的教育中也会知道该怎么做。

此外,老师还告诉家长也要注重培养孩子的独立意识。“每天都让孩子自己准备学习用品,让其养成出门之前检查书包的习惯,自己的事情自己做。”

### 千叮咛万嘱咐还是没记住哪个班

## 新生发了憷家长挺担忧

本报9月1日讯(见习记者 高倩倩) 开学首日,虽然家长千叮咛万嘱咐,有的孩子还是忘记了自己在哪个班。9月1日开学第一天,面对从幼儿园到小学校园的变化,有些孩子很发憷,让家长跟着担忧。

1日上午,记者在位于东方红路上的一所小学门口发现,大多数孩子都是在父母的陪同下来学校的,其中还有爷爷、奶奶的身影。

“爸爸,你走吧!”在一年级教室门口,赵君泽不时地“赶”爸爸走,而就要走进教室的时候却又问爸爸“要去哪儿”,听到爸爸说“就在教室门口等他”时,他才放心地走进教室。据赵先生讲,赵君泽一直挺独

立,上了几年幼儿园也慢慢适应这种校园生活了。“毕竟是第一天,面对新同学和新老师,孩子还是有点放不开。”

记者在教学楼门前发现,有个小男孩正蹲在地上哭鼻子。据他讲,他叫于春洋,今天是由阿姨带着来上学的,人一多和阿姨走散了。周围的家长都在哄他并表示带他去教室找找,可是小男孩就是不肯。好在遇上和他同住一个小区的家长,才答应跟着直接去教室。

孩子从幼儿园到小学了,家长们也跟着适应环境。看张贴的榜单中有没有和孩子熟悉的小朋友,带

孩子在校园里转转,熟悉教室、认识厕所、熟悉学校安排的接送地点,忙得不亦乐乎。下午,记者在德州市实验小学门口发现,大部分孩子都能在学校划定的接送线外和家长道别,自己背着书包走进校园。有的家长不放心孩子,则偷偷地沿着马路跟着一路目送孩子走进去。

“上午已经领着他走好几遍了,告诉他放学的时候在哪儿等着,可是现在一问又忘了。”前来送孩子的市民李女士说。原来她在告诉孩子下午放学在指定的位置等她时,孩子却问“那个位置在哪儿啊?”让李女士哭笑不得。

## 有家长校外全天等孩子

### 老师:新生适应能力越来越强,家长不必紧张

本报9月1日讯(见习记者 祁小敏) 9月1日是德州市各个中小学开学的日子,许多刚刚入学的小孩子,在第一天显得不适应,但在老师的管理下,整体是有秩序的。有的家长因过于谨慎,竟在送孩子后,全天都守在校外,等孩子放学。

1日上午,记者在开发区杏园小学,见到了许多来报到的新学生。大多数孩子都听老师的话,只有少数几个孩子不太适应新环境,一直哭个不停。一年级的一个班主

任李老师告诉记者:“大多数孩子都很听话,因为现在的小孩都是从幼儿园、学前班一步一步过来的,基本都已经具备了有组织、遵守纪律的意识。虽然不少孩子一开始还不太适应,甚至有孩子会哭,但这些都是正常现象,孩子很快会适应起来,家长不必担心。”

记者在学校门外见到了等待的家长,有几个家长在送孩子后,并没有返回,而是要一直等到孩子放学,一位家长表示:“孩子上小学了,心里又紧张又激动,生怕孩子

不适应。”学校的杨老师说,“现在的孩子一年比一年好了,前几年一年级的小孩最起码要一星期才能适应,上着课往外跑的小孩也有,照现在的情况,明天就能正常上课了。”

这些孩子要比想象的好很多。放学的时候,记者看到一个小姑娘给另外一个小女孩要电话号码。另外,杨老师告诉记者,刚刚入学的小孩子要学的东西还有很多,需要慢慢适应,慢慢学习。

### 图说开学



实验小学路口交警护送入学新生过马路。



送新生入学的家长站在窗外关注上课情况。



孩子们在学校附近的一家午托小饭桌就餐。



放学了,家长们情不自禁地涌上来接孩子。

本版摄影:本报见习记者 马志勇 苏超

**元洲装饰**  
YUANZHOU DECORATION  
缔造舒适之家

新嘉业·新形象·新元洲

- 中国品牌500强
- 中国行业龙头品牌
- 中国绿色装饰企业
- 中国最具影响力家居品牌
- 中国住宅装饰企业AAA级诚信企业

公司地址:德州市三八东路恒丰沿街1-9号  
咨询电话:0534-5080777 5080888

# 相约两岸咖啡 共赏尉来美景

元洲装饰周年庆专场装修说明会

活动时间:2010年9月5日

活动地点:两岸咖啡(三八路第  
九中学向东377米)

- 全国家居装饰“优秀标兵企业”
- 中国建筑装饰协会会员单位
- 全国装饰行业质量服务诚信企业
- 中国室内环境达标企业

